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MURÁNYI JÓZSEF.

Szorkeszlőseg : 
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

O krajcár. 
Egyes szárny (4fluór)

Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

KASSA, KEDD, 1909. JUNIUS 22.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. - 139. SZÁM.

F,löfl,j.tAri 4irs.iL.
Kassán z

Egész évre . . 14.— K 
Fél évre . . , 7.— „
Negyed évre 3.50 „ 
Egy hóra . . . 1.20 ,,

Vidéken :
Egész évre . . 20.—K

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon : 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

A kenyér ferbli.
A búza ára állandóan emelkedik. 

A liszt ára ehez való mértékben. Ter­
mészetesen ugrik a kenyér ára is.

Ha a pezsgő ára ugorna, az ék­
szer ára haladna fölfelé, vagy bár­
mely, fölösleges, fényűző dologé, alig 
lehetne fölpanaszolni. Akinek nincsen 
rá pénze, ne vegye meg. A fényűzés 
s a nyomában járó pazarlás nem 
szükséges része az életnek. De a ke­
nyér, az más. Az mindenkinek szük­
séges dolga, az élés, a megélhetés 
első föltétele. A gazdag elletik kenyér 
helyett sok mindenféle más ételt, de 
a szegénynek nem marad mása, csak 
a kenyér. A mindennapi betevő falat. 
Amiről az imádság beszél: minden­
napi kenyerünket add meg nekünk.

Ez igazán a legszerényebb óhaj­
tás, hogy az embernek naponta leg­
alább kenyere legyen. A vizet és a 
levegőt ingyen adja a természet, ke­
nyér kell csak hozzá s akkor már 
meg lehet élni. Ha nincs, jön az 
éhínség.

A búza azonban van. Van tavalyi 
is és az idén is fog teremni. De azért 
az ára úgy megy fölfelé, hogy szinte 
hihetetlen. Legalább hat év előtt ezt 
nem hitte volna el senki. Ma har­
mincnégy koronán áll. Volt idő, ami­
dőn tizenhármon állott. S még min­
dig emelkedik az ára.

Mi lesz ebből ?
Egy érdekes esetet Írunk ide. 

Bécsből jön ugyan, ahol tudvalevő­
leg nem túlságosan nagy barátsággal 
vannak irántunk, de azért jellemző. 
Kétféle oldaláról is jellemző.

A bécsi községtanáeson, amely 
meglehetős nagy tanács: másfélmillió 
ember közügyeiben intézkedik, meg­
interpellálták a tanácsot, hogy mi az 
oka annak, hogy a lisztárak oly mér­
téktelenül emelkednek s a szegényebb 
néposztályt élelmezési válságokba so­
dorják.

Az interpellációra a bécsi község- ! 
tanács azt felelte, hogy a lisztdrága­
ság oka a budapesti tőzsdén ottho- | 
nos határidőüzlet.

A mi a budapesti tőzsde határ­
időüzleteit illeti, abban igazuk van.

A gabona, a liszt, a kenyér olyan 
i nyerészkedés tárgya, amelynek er­

kölcstelenségéhez kétség sem férhet 
Kassa, junius 21. : senki olyan ember részéről, aki ezek- 

I ben az üzletekben valamely módon, 
akár közvetlenül, akár közvetve, nem 
érdekelt.

Nem is határidőüzlet az. Ezt a 
kifejezést csak a nagyközönség szá­
mára megtévesztésnek használják.

Az igazi neme külömbözeti üzlet 
s ebban a formájában, mikor a ke­
nyérrel üz piszkos spekulációt, a vi­
lág leglelkiismeretlenebb valamijei 
közé tartozik. Szégyen, hogy fenn­
áll, szégyen, hogy eddig fennállhatott.

A különbözeti üzletek nem szol­
gálják sem a termelés, sem a fo­
gyasztás érdekeit. Az csak üzérkedés, 
annak is a leghitványabb fajtája, 
mert a szegény ember eledeléből, a 
kenyérből csinált üzletet.

Mondják ugyan, hogy a határidős 
üzletkötéseknél meg van állapítva, 
szerződésbe van véve, hogy a gabo­
nát szállítani hajlandó fél a gabonát 
kívánatra a határidőre tényleg szállí­
tani tartozik, mig a másik fél azt 
természetben elfogadni s készpénzben 
kifizetni köteles. De az csak a papi­
roson van. A valóságban, egy árva 
szó sem igaz belőle. Erkölcstelen 
nyerészkedés az a különböző kenyér­
magvakon, tápszereken. Mesterséges 
fölcsigázása az áraknak. A fogyasztó 
helyzetének nehézzé tétele, anélkül, 
hogy a termelőnek ebből bármi 
előnye származna. Ellenkezőleg, a va­
lóságos szállításra való üzlet árait | 
megrongálják, vagy a termelő vészit, j 
vagy a fogyasztó vészit, de valame- j 
lyik mindig vészit, ellenben a kényé- ! 
ren való tisztességtelen üzérkedés j 
spekulánsai hasznot húznak belőle. 
Már aki húz. Mert egy részük letö- j 
rik ebben a nép bőrére menő erkölcs­
telen kcnyérferbliben.

Ä Népbank tőkeemelése.
Túljegyezték a részvényeket.

A kassai Népbank tőkeemelésére kibo­
csátott részvényjegyzés határideje tegnap, 
junius hó 20-án járt le. Az uj részvénykibo­
csátási akció, mint illetékes helyről értesü­
lünk, teljes sikerrel járt, a mennyiben kö­
zönségünk és a régi részvényesek oly nagy

érdeklődést tanúsítottak az uj részvények 
iránt, hogy az újonnan kibocsátandó rész­
vények túljegyzése konstatálható. Ezt a fé­
nyes sikert mi a részvénytőke felemelés 
alkalmával előre jeleztük. Bízvást várhattuk, 
hogy a Népbank fejlődését örömmel fogják 
támogatni a kassai tőkések, annál is inkább, 
mert az intézet izmos fejlődése a bizalomra 
teljesen rászolgál. Kassa nem tartozik a 
pénzbőségben úszó városok közé. És hogy 
ez a bankakció teljes sikerei járt, az érté­
kes bizonyítéka annak a bizalomnak, melyre 

, a Népbank valóban rászolgált.
A részvények tömeges túljegyzése, a 

I jegyzések redukcióját vonja maga után, 
ami a napokban megtörténik. Erről az ér- 

! dekelt feleket az intézet kellő időben ér- 
I tesiti.

Menyasszonyi kelengyék, 
úri- és női divatcikkek, 
selymek és divatkelmék 
: : csakis újdonságok : : 

— nagy raktára:

Székely-Doby Géza búcsúja.
Kassa széthúzó társadalmában megbe- I csülhetetlen értéket képviselnek azok a fér- 

i fiák, akik a közszerepléssel járó kellemet­
lenségektől vissza nem riadva, dolgoznak a 
közönség javán. Kicsinyes viszonyainkat jel­
lemzi, hogy a fórumon szereplőknek nein- 

í csak a tudás és alkotó készség fegyvertárá- 
j val kell rendelkezniük, hanem igen nagy 

flegmával és béketüréssel, mert ez utóbbi nélkül 
nem tudnák elviselni a meddő gáncsosko- 
dók főleg irigységen táplálkozó oktalan kri­
tikáját. Székely-Doby Gézát, agilitása, ráter­
mettsége, tudása szólította a közszereplés 
porondjára. Amilyen tevékeny ügybuzgalmat 
fejtett ki városunk irodalmi és szociális éle­
tében olyan erős lélekkel állta meg he­
lyét az irigykedők okvetetlenkedésével 
szemben.

Szabad idejét a közügynek szentelte, 
sőt gyakran megesett, hogy önzetlen célo­
kért kenyérkeresete idejéből is áldozott. 
Most, hogy elköltözik Kassáról s kincses 
Kolozsvár városába teszi át állandó lakóhe­
lyét, érdemekkel megrakott tarsolylyal tá- 
vozhatik a felvidéki emporiumból. Tegnap 
barátai s mindazon testületek, melyeknek 
kebelében hasznos működést fejtett ki, fe­
hér asztalnál találkoztak s meleg, szívélyes 
búcsúban részesítették a távozót. Székely- 
Doby Géza egy évtizednél tovább nyúló 
kassai szereplése kellemes emlékünk marad.

Az első pohárköszöntőt dr. Nagy Oli­
vér, a Kazincy-kör főtitkára mondotta, aki 
meleg szavakban méltatta Székely-Doby 
Gézának, Kassa irodalmi élete körül kifej­
tett érdemeit. Rámutatott arra a kezdetleges 
állapotra, melyben a Kazinczy-kör i.z előtt 
tengődött s méltán dicséret illeti Székely 
Doby Gézát is, aki a kör fejlesztésében je­
lentékeny munkát végzett. Ézután Kovács 
Zsigmond verses felköszöntőt olvasott fel, 
melyben Székely-Doby Géza irodalmi sike­
reit méltatja s tőle, mint poéta társától bu-

Xassa, p-utca 54. sz,
(Színházzal szemben.)

Határozott szabott árak.
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csuzik. Papp Illés dr. távozó családját kö- ' 
szönti. Majd Mohr Béla ág. ev. lelkész, 
mint gyógyszerészt üdvözli. Herboly Ferenc 
a sajtó, dr. Grün Lajos a munkás pénztár 
és Bassó Bertalan a ref. presbitérium névé- j 
ben üdvözli. Székely-Doby Géza, a nála 
megszokott szónoki készséggel és ötletes- 
seggel válaszolt a tosztokra. A barátságos 
lakoma az éjféli órákig nyúlt.

ve
Eltörte a kedvese nyakát.

Vasárnap délelőtt végzetes kimenetelű 
tréfának esett áldozatul Lukács Katalin. A 
Széplaki-sor 3. számú házban közös háztar­
tásban élt Sproch Mihály fuvaros-kocsissal. 
Vasárnap reggel, mind a ketten bepálinkáz­
tak s az asszony jó kedvre derülvén csu- 
folódni kezdett a kedvesével. Sproch Mihály 
eleinte szóval győzte a csúfolódást, majd 
hogy az asszony nyelve tovább pergett, 
hozzá ment, hatalmas markával megragadta 
az asszony nyakát s két kézzel a levegőbe 
emelte s alaposan megrázta.

Ezután, mint aki jól végezte dolgát, ki­
ment az istállóba. Sproch Mihály, amikor 
elengedte az asszonyt, az élettelenül esett 
össze. De a férfi azt hitte, hogy Lukács 
Katalin folytatja a tréfálkozást s ügyet sem 
vetett az asszonyra.

Amikor később visszatért az istállóból, 
az asszony még mindég olt feküdt a szoba 
közepén. Sproch rázni kezdte, Kati ne 
tréfálj! De Lukács Katalin nem mozdult, 
már nem volt elet benne. Sproch erre be­
hívta a szomszédokat, akik szintén konsta­
tálták, hogy az asszony meghalt. Nemso­
kára jött a rendőrorvos és az ügyeletes rend­
őrtiszt detektívek kíséretében. A rendőrorvos 
megállapította, hogy Sproch Mihály rázás 
közben eltörte Katalin nyakcsigolyáját, s ez 
okozta az asszony azonnali halálát. A rend­
őrség emberölés miatt azonnal letartóztatta 
Sproch Mihályt, akit ma átkisértek az ügyész­
ség fogházába. Lukács Katalin hulláját a 
köztemető halottas kamrájába szállították, 
ahol ma boncolni fogják a tetemet.

Öngyilkos családapa.
— Revolverrel a hasába lőtt. —

Szombat este egy elkeseredett idősebb 
férfi revolverrel akart véget vetni az életé­
nek, de a golyó célt tévesztett s halálos 
sebet ejtett rajta.

Polacsek András, 40 éves dohánygyári 
munkás szombat este, amint a munkáról 
hazatért, nagyon el volt keseredve. Hat gyer­
mekből álló családját csak igen nagy bajjal 
tudta fentartani s talán ez okozta, hogy a 
gondok elől a halálban keresett menedéket. 
Egy korábban vásárolt revolverből golyót 
röpített a testébe. A szivének irányította a 
fegyvert, de a primitiv revolver az elsülés 
pillanatában erősen rúgott s a golyó Pola- 
csek hasába szaladt. Az előhívott mentők 
az öngyilkost a kassai közkórházba szállí­
tották, hol állapotában a mai napig javulás 
nem állott be. Pollacsek, ha csak valami 
szerencsés fordulat életben nem tartja, aligha 
fog súlyos sebéből fölépülni.

Tűzvész a Kovács-utcán.
Három ház leégett.

Ma délben a Kovács utcai ódon, fazsin­
dely tetős házak közül három ház a tűz 
martaléka lett, mig három kigyulladt, de az 
elpusztulástól kellő időben megmentetett. A 
tüzveszedelemről, mely az egész Kovács- j 
utcát fenyegette tudósítónk a következőket 
jelenti:

A tűz keletkezése.
Déli fél 12 óra tájban a Braun Ferenc- ^ 

féle, Kis-pipa vendéglő felett, a kémény kö­
zelében kigyulladt a zsindelytető. Az ala- í 
csony, földszintes ház, szemközt a tüzorség- 
gel fekszik. A vendéglős és a háznépe azon­
nal jelentették a tüzet a tűzoltóságnak, de 
akkorára már a zsindely fedél egy hatalmas 
lángtenger volt. A tűzoltók Mihalik Béla 
parancsnok vezetése alatt azonnal akcióba 
léptek. Eleinte azonban csak 4—5 hivatásos 
tűzoltó lokalizálta a tüzet, mely mindegyre 
jobban elharapódzott.

Ég a szomszéd ház.
A földszintes ház lángnyelvei felcsaptak 

a délről szomszédos egy emeletes Binder- 
féle házra s néhány perc alatt, már ennek 
a háznak zsindelyteteje is lángban állott. A 
tűzoltóság négy oldalról támadta meg a tü­
zet, a Kovács utcai, Kossuth utcai és Fő­
utcai hidrácsokba bekapcsolt tömlőkből eredő 
vizsugarakkal. A Binder-féle ház, azonban 
néhány perc alatt úgy égett, mint a fáklya és a 

tűz a harmadik házra 
is elharapódzott, mely Uhl Maliid tulajdona. 
Rövid egy negyedóra leforgása alatt három 
ház állott lángokban. A tűzoltók a Binder 
Ernő háza elé toló létrát állítottak s innen 
fecskendezték a tüzet. Az óriási lángok a két 
emelet magasságban elvonuló telefondróto­
kat is megrongálták, a hőségben több tele­
fon huzal elolvadt es a földre zuhant. Ez 
alatt jelentés jött, hogy a Royal-vendéglő 
Kovács-utcai részén a zsindely tető egy oda 
szállt pernye következtében kigyulladt. A 
tüzet nyomban eloltották. Kigyulladt e köz­
ben a Kovács-utca 10. számú ház is, szin­
tén a szél által oda hordott égő zsarátnok 
következtében. Itt a tüzet egy bátor tüzér­
katona lokalizálta, aki felrohant a padlásra.

A tűz lokalizálása.
A tűzoltóság emberfeletti erővel küz- 

dütt, hogy a tűz tovább terjedését megaka­
dályozza. A szomszédházak többnyire zsin­
dely fedelesek s ha a tűz oda át csap,

I az egész Kovács-utca elpusztult volna. A 
j Braun-féle vendéglőt észak felől a város­

háza két emeletes tűzfala határo’ja. Ennek 
köszönhető, hogy észak felé nem terjedt a 
tűz. Délről a tűzoltóság fejtett ki erős vé­
delmet, úgyszintén megakadályozta, hogy a 
tűz a fő utcai irányban elharapódzón. Kél 1 
órakor teljesen leégett a Braun-féle vendéglő,

\ a Binder-ház és az Uhl-ház zsindely fedele. 
Most már csak kopár házfalak merednek az 
égnek. A bolthajtásos házakban szerencsére 
a tűz be nem hatolt. A Binder-féle házban 
lakó emeleti lakó nincs is Kassán, Berár 
lőállatorvos lakik a fenyegetett lakásban, 
aki most nejevei fürdőn van. A harmadik 
ház első emeleti lakója özv. Brüsztlné, aki 
az ijedtségen kívül kárt nem szenvedett. A 
tűzoltóság a tűz lokalizálása után eltakarí­
totta a leégett háztetőkről a tűz pusztította 
gerendákat.

A tűzfészek.
A tűz fészke Szakmáry házában, a Braun- 

féle vendéglő felett volt. Valószínűleg a ké­
mény ajtó kinyílott s Így támadhatott a tűz, 
amit pontosan a tüzvizsgálat fog megálla­
pítani.

H I R E> K.
i: ki* a ejróí szerel time üldöz. 

Elmebajos tanítónő
Ma délelőtt egy tüneményes szépségű 

fiatal nő állított be a rendőrséghez. Előadta, 
hogy ő Hrabovszky Erzsébet, szinai szüle­
tésű, 25 éves polgári iskolai tanítónő, s vé­
delmet kér a rendőrségtől. Gróf Károlyi 
László ellen, aki őt szerelmével üldözi. Ma 
ejjel is — úgymond — egy csapó ajtón 
keresztül, mely a pincéből a lakásba nyílt, 
szobájába surrant a gróf s őt szerelmi ostro­
mával a lakásból kiüldözte.

Majd azt is panaszolta, hogy reggel la­
kása előtt egy bomba robbant fel, amiből 
arra következtet, hogy élete veszélyben fo­
rog. A világosan s összefüggően elmondott, 
de valószínűtlen rémlátásnak mutatkozó pa­
naszból nyomban megállapította a rendőrség, 
hogy elmebajossal van dolga. S miután a 
tiszti orvos is megfigyelte a tanítónőt, Hra­
bovszky Erzsébetet a kassai közkórházba 
szállították.

A szerencsétlen leány apja, dúsgazdag 
ember volt. Múlt évben halt meg Abauj- 
szinán, nagy vagyont hagyott hátra. Hra­
bovszky Erzsébet igen müveit leánynak lát­
szik. Gazdag, szép, müveit, valóban tragi­
kus csapás, hogy elméje beborult.

— A kassai községi iskolák államo­
sítása. Halász Ferenc miniszteri tanácsos, 
aki a kassai községi elemi iskolák államosí­
tásának ügyét a kormány részéről képviseli, 
tegnap este a gyorsvonattal Kassára érke­
zett. A pályaudvaron a város nevében Ekés 
Lajos dr. városi tanácsos fogadta. Az álla­
mosítás kérdését ma szükebb bizottság tár­
gyalja, mig holnap az ügy az egyesült bi­
zottságok elé kerül. Az államosítás, ha ke­
resztül megy, a jövő évben lépne életbe.

Az Uránia színház uj műsora. Az 
Uránia színház uj műsora bizonyára megint 
oly Sympathikus fogadtatásban fog része­
sülni, mint a Pathé Fréres cég által eddig 
küldött többi műsor. .1 szegény kicsinyek 
gyönyörű színes kép, mely egy cigánytá­
bort mutat be és egy a cigányok által ello­
pott fiúcska történetét, akit szülei végre is 
feltalálnak. A porrá változtató szer egy ko­
mikus bohóság. Egy tudós feltalált egy port, 
amelylyel bármely tárgyat porrá tud változ­
tatni és egy cllenport, amely megint min­
dent visszacsinál. Két nebuló kilesi a titkot 
és minden képzelhetőt, még magát a tudós 
professort is pulverisálnak. A mész előállí­
tása és készítése természetes felvétel, mely 
az akna megfúrástól kezdve a mész felhasz­
nálásáig bemutatja a mészipar minden fázi­
sát. Pali első séUibotja, komikus történet, 
amely a bottal való hadonázás végzetes kö­
vetkezményeit szemlélteti. Műsoron kiviili 
szám. A leányért, gazdag színes felvétel, 
a szegény hivatalszolga meglopja az igaz 
gatót, csakhogy beteg leányát gyógyittathassa 
Elszökik leányával Amerikába, ott meggaz 
dagszik és visszafizetvén az ellopott pénzt 
haza jön. Leányát, aki időközben meggyó 
gyűlt, megszereti a meglopott igazgató fia 
Az igazgató tudni sem akar a házasságról 
Erre a leány apja öngyilkos akar lenni 
csakhogy leánya boldogságának az 6 becs 
telensége ne álljon útjába. Ez az önfeláldo 
zása annyira meghatja az igazgatót, hogy 
az megakadályozván az öngyilkosságot, 
mindent megbocsátva, kezet nyújt volt szol 
gájának s a fiatalok megesküsznek. A gyor

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Kassai fiókja Ajánlja tűz és betörés ellen biz- 

(Főutca 53. szám.) tosltott psncélszobában elhelyezett magánpénztárait wo
értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.
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Junius 22. napló 3. Oldal
nősfílés, agg, gazdag nagybácsi és egy 
könnyelmű öccs régi és mégis mindég uj 
komikus esetét mutatja he. A farsangi kör­
menet természetes felvétel, mely Parisban 
játszódik le, ahol minden évben egy hatal­
mas népünnepély keretében folyik le a vá­
sárcsarnokok királynéjának megválasztása. 
Az öt vásárcsarnok mindegyike választ ma­
gának egy királynőt a legerényesebb csar­
nokhölgyek közül. Ez az öt választja azu­
tán a községi tanácsosok és egyéb hivata­
los személyek közbenjöttével, a királynők 
királynéját. Ez idűszerint Fabeille Josette 
az, aki a Páris város címerével díszített 
hermelinpalástot hordja. Az ő tiszteletére 
rendezik az egész ünnepélyt.

— A csukaszürke. Ezt is Gyorgyé- 
nak köszönhetjék. Dühöngött az annexiós 
láz, mikor egyszerre unalmasa i dísztelen, 
de állítólag igen célszerű uniformisban je­
lentek meg a katonatisztek a korzón. Előbb 
csak egypáran, aztán folyton terjedt ez a 
szürkeség, a tavaszra pedig a legtöbb csa­
pattestnél rendszeresítették az uj uniformist. 
Schönaich báró közös hadügyminiszter ezt 
a csukaszürke divatot kötelezővé teszi az 
egész tényleges és nem tényleges tisztikarra. 
Még a fegyvergyakorlatokra bevonuló zász­
lósoknak és hadapródoknak is meg kell csi­
náltatni az uj ruhát, sőt a saját költségükön 
szolgáló önkénteseknek is. A csapatokat fo­
kozatosan látják el a hadi ruhával, a bosz- 
nia-hercegovinai csapatoknak azonban meg­
hagyják a vörösbarna fezt.

— Apponyi a tótokért. Trencsén vár­
megyében nagyon nyomorúságos állapotban 
van a népoktatás ügye. A kultuszminiszté­
rium a pénzügyi nehézségek miatt nem tu­
dott kellő eredményt elérni. A felekezeti is­
kolák, bár fontos kulturmissziót teljesítenek, 
szűk, alkalmatlan helyiségben szorongnak 
és sok helyen olyan duledező állapotban 
vannak, hogy be kell záratni. Gróf Apponyi 
Albert mindjárt minisztersége kezdetén a 
képviselőházban mondott egyik beszédében 
kijelentette, hogy a vármegye népoktatás 
ügyének rendezésére a legnagyobb figyelmet 
fogja fordítani. Megérdemli a tót lakosság, 
e jóindulatú nép, hogy az állam minél hat­
hatósabban támogassa. Hogy tiszta képet 
szerezzen a miniszter e vármegye népokta­
tás ügyéről, kiküldötte Kőrössy Henrik kir. 
tanácsost, központi tanfelügyelőt, hogy a 
vármegye főispánjával és a kir. tanfelügye­
lővel egyetértőleg tervezetet készítsen, a 
melyben a szervezendő állami elemi isko­
lák fokozatos felállításának sorrendjét álla­
pítsa meg. A vármegye főispánjának, Smia- 
lovszky Valérnak Apponyi grófhoz intézett 
emlékirata alapján két napon át tárgyalt 
Kőrössy a vármegye irányadó köreivel és 
arra az eredményre jutottak, hogy az első 
évben a legégetőbb szükségletek kielégíté­
sére mintegy félmillió koronányi összeg 
volna szükséges. A következő években szer­
vezendő állami elemi iskolákra szintén ily 
mértékben volna előirányzandó a költség, 
mert az irtvánvokon mintegy 5000 tanköte­
les nő fel iskola nélkül. Kőrössy az őszszel 
folytatja a tárgyalásokat, a mikor a főispán­
nal es tanfelügyelővel együtt a helyszínén 
fogja tanulmányozni az irtványokon szerve­
zendő állami elemi iskolák ügyét.

— A hitves gyilkos bérlő. Nyíregy­
házáról írják : Radics Géza, a Róth család 
orvosa ma egy újságírónak elmondotta, 
hogy Róthné halála előtt való napon gyo­
morfájásról panaszkodott, mire ő csillapító 
porokat rendelt. Másnap ismét elhivatták 
azzal, hogy meghalt az asszony. Az orvos 
Rothné ágyában átható szagu karból cseppe­
ket talált, de karbolosüvegnek nyoma se 
volt. Róth a felesége halála óta nagyon 
izgatottan viselkedett és sokszor faggatta az 
orvost, hogy közölje, mint áll a dolog. Az 
orvos azt ajánlotta, hogy exhumáltassa az 
asszony holttestét, akkor majd kiderül az 
ártatlansága. Rótli azzal tért ki ez elől, hogy 
az exhumálás sokba kerül és neki nincsen

hozza elegendő pénze. Azt is el akarta hi­
tetni, hogy a felesége öngyilkosságot köve- 
e t el holott az asszony egy nappal a ha­

lála előtt rimánkodott az orvosnak, hogy 
mentse meg, mert szeretne tovább élni. Egy 
lovopetri zsidó polgár azt állítja, hogy ő 
hallotta mikor az asszony pénteken este 
maga beszelte, milyen gyöngéd volt hozzá 
a férje. Megölelte, megcsókolta, kedveske­
dett neki, holott azelőtt olyan brutálisan 

ant vele, hogy az asszony nem egyszer 
elmenekült a háztól. A csendőrök kihallgat­
tak a két cselédet, akik azt vallják, hogy 
nem tudnak semmiről. Egy kijelentésükkel 
azonban meghazudtolják Rothot. Azt mond- 
jak ugyanis, hogy ők hívták haza gazdáju* 
kát a halálhírrel, Roth pedig azt erősitgette, 
hogy felesége az ő karjaiban halt meg A 
vizsgálat folyik.

Ballettancosndből jogtudor. Pétervárról 
jelentik, hogy ott egy rendkívül érdekes eset 
képezi a közbeszéd tárgy-át. Az orosz császári 
udvari ballet volt szólótáncosnője, Rutkowski 
Maja kisasszony letette a jogtudományi állam­
vizsgát és az összes jogtudományok doktorává 
avatták. Rutkowski kisasszony, mint bal- 
lettáncosnő is szorgalmasan tanult, később 
Svájczban a jogot hallgatta és most a vizs­
gát fényes sikerrel kiállotta. Rutkowski kis­
asszony magántanári képesítést is akar sze­
rezni.

— Szerelmes pincér. Ma éjjel egy 
szekerész katona jelentette a ligeti rendőr- 
őrszemnek, hogy egy urias kinézésű férfi 
fajtalankodásra csábította. A rendőr a kato­
nával együtt föltalálta ezt az állatembert, 
akiről kiderült, hogy Rosenfeld Árpád s 31 
éves, budapesti illetőségű pincér, aki leg­
utóbb Bártfán volt alkalmazva. A rendőrség 
megindította ellene a bűnvádi eljárást.

M El o r o n st ^ü§ pár
fegyházkötésű férfi harisnya nyers (macco) színben.

0 pár női harisnya
fekete vagy bőrbarna színben.
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Eiroz Vilmosnál

..TURUL" cipöiázlet elkülönített osztá­
lyában, KASSA, Fö-utca 26. szám.

TAVIKAT - TELEFON.
Minisztertanács.

Budapest, június 21.
Ma délelőtt fél 11 órakor a ke­

reskedelmi minisztériumban Wekerle 
Sándor elnöklete alatt minisztertanács 
volt, amelyen a kabinet valamennyi 
tagja résztvett. A folyó ügyek elin­
tézése után Wekerle bejelentette, 
hogy ma este Bécsbe utazik, ahol 
holnap kihallgatáson jelenik meg a 
király előtt.

A fuvarossztrájk.
Budapest, junius 21.

A munkaadók felhívása folytán 
a sztrájkoló lüvarosmunkások egy- 
harmad része 
állott

ma reggel munkába

A Fővárosi Orfeum uj gazdája.
Budapest, junius 21.

Waldmann Imre, a Fővárosi Orfeum 
igazgatója a közel jövőben a bécsi Ronacher 
mulató igazgatója lesz. A Fővárosi Orfeu­
mot Bálint Dezső veszi meg.

A hamis végrendelet.
Budapest, junius 21.

Macskássy József hirlapiró azt irta a 
Polgárban, hogy Halmos Andor szolgabiró- 
nak is része van a Battik-féle hamis vég­
rendeletben. A szolgabiró ezért sajtópört 
indított, de a mára tűzött tárgyalást nem 
tarthatták meg, mert Macskássy nem jelent 
meg.

Késelés az Andrássy utón.
Budapest, junius 21.

A Sziv-utca és az Andrássy-ut sarkán 
Müller Károly kárpitos, Müller Sándor nyom­
dai művezető, Kepes Tibor Adorján hirlap­
iró (?) és még több munkás összevereked­
tek és megszurkálták egymást. A késelő 
társaságot bekísérték a kerületi kapitány­
ságra.

Az őrmester kardja.
Budapest, junius 21.

Schilling Kálmán Máv. felügyelő ma 
jelentést tett a rendőrségen, hogy ogy tüzér- 
őrmester egy villamos megállónál a bicikli­
jével elütött egy öreg asszonyt és amikor ő 
ezért kérdőre vonta, az őrmester kirántotta 
a kardját és alaposan megvagdalta őt. Az 
őrmester kinyomozása iránt megindult az 
eljárás.

Revolver a kávéházban.
Budapest, junius 21.

A Műegyetem kávéházból egy nyugal­
mazott főhadnagyot garázda viselkedése 
miatt kiutasítottak. Kevés idő múlva a fő­
hadnagy egy revolverrel tért vissza és le 
akarta lőni a kávést. Elfogták és a rendőr­
ségen megállapították róla, hogy elmebajos.

özinnaz.
Mozgóíenyképek.

ICatonazene.
Műsor junius hó 21 és 22-én.

Szegény kicsinyek. (Színes kép.)
A porráváltoztató szer. (Komikus)
A mész előállítása. (Természetes.)
Pali első sétautja. (Komikus.)
Műsoron kívüli szám.
A leányáért. (Színes kép.)
Egy sietős nősülés. (Komikus.) 
Farsangi körmenet. (Term, párizsi felv.)

%ÜaSame;myi szám Pathé 
Fréres kép.

Helyárak: Páholyülés 1.— K. I. hely 
1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél heiyárat fizetik.

Előadás naponkint 1 ,9 órától.
Vasár- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor, 

fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.
Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 

ur üzletében, Fő-utca 51. és Radó Béláné 
dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva :1 ^ 6-tól.

Bügler-kávéíiáz!
Kassa, fő utca 99, szám. 
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok 
és kávéházi italok. Külön szobák
----- társaságok számára. ——

Pártfogást esd :
NÉMET LAJOS, tulajdonos.
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ALAP1TTAT0TT 1844-BEN.

KASSAI

I

Jakobovics Ármin és Testvére

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsömagyarország legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete. ::

betéteket
gyümölcsöztet.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra. betáb!á.zásva, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

***********
Építési telkek,
melyek a volt gr. Andrátssy- 
féle IcePÍ felparcellázása folytán 
keletkeztek, — Kassán, a belvárosban, 
a gőzfürdő közvetlen közelében parcel­
lánktól ügyvédi irodánkban Kassára
Fő-utca 25. szám alatt
eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos Jenő 
mérnök, építési vállalkozó tisztviselő­
telepet is tervezett, s az építeni szán­
dékozóknak szükség esetén az egész 
építési költséget olcsó ainortizátiós 
kölcsön alakjában rendelkezésre bocsátja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök 
urnái, valamint a mi ügyvédi irodánk­
ban is nyerhetnek az érdeklődők.

______  első kassai butorminta-terine és butor-áruháza
Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben.________telelőn 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában es stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
böl, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok cs magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű réatbutorokban.
Specialisták modern angol bor bútorok ban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt
tömörfa (massiv) bútorokban,
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt, tartunk. Kuk.nősen ajánlható ez a temörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek villák berendezésére.
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LELKIISMERETES MUNKA.

STBINER- ADOLF ES TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut i, ?z.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítései, pontos és telkii ,io. é- 

les kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna os vizvezetek berendezne. :

Tessék költségvetést kérni — díjtalan.

Or. Halmi Béla és l)r. Halmi Félix 
ügyvédek Kassán. Fő-utca -•». sz.
*** ********

Makulatúra papír!
IBI kicsiben és nagyban jjg| I 
|g jutányos áron kapható ||| j

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán
Kossuth L .. 16. (Bejárat a pazekas-uteáról

Katholikus
családnál szerényebb igényit vidéki 
gyermekek teljes ellatasva mérsé­
kelt havi díj mellett elfogadtatnak.
— Cim a kiadóhivatalban. ■

Jó házi-koszt
kapható fiatalemberek részére,
- - úgyszintén kivitelre i$. - - 
Sörhé.a-utca l'd. szétm alatt

Murányi József kiadó.

Kassai Jelzálogbank
részvénytársaság. =

Fő-utca 4. szám.

Élted

Fő-utca 4. szám.
takarékkönyvecskére vagy folyószámlára g 
legelőnyösebb feltételek mellett.

ranv és ezüst pénznemeket,VdC7 ÓQ plpfi értékpapírokat, arany és ezüst pér 
fuűZ uO viGU idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és beterésmentes safe deposit,

Sorsjegyek részletfizetésre,

(Isztálysorsjegyek.

Sorsjegycsepoiíok alakítása

Minben egyéb bankügylet gyors es előnyös lebonyolítása.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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